



核心报道
中招政策

南京今年近4.8万人中考取消借读,新增6所指标生学校

预计指标生增加1200人;择校比例降至15%,预计少招近千人



南京2013中考人数近4.8万人,比去年减少约2000人;而招生计划预计为4.8万余人,也就是说,考生只要志愿填报得当、有升学愿望都可以升入高一级学校。昨天,在南京市招办召开的媒体见面会上,南京市招办主任钱汉平详细解读了2013年南京中招政策变化。南京市教育局中教处处长周鹏也在现场解读了指标生政策的注意事项。

现代快报记者 黄艳

变化一:

取消借读生,捆绑招生失效

今年,南京中招取消了借读生,各校都不得再招收。钱汉平表示,这也是让学生能够在自己实力达到的学校上学。以前,一些名校进行集团办学,会要求学生第一志愿填本报部A学校,二志愿报分校B校,一志愿的本部名校没录上,被二志愿分校B校录取,

可以再到A校借读。但今年就不存在这样的捆绑填报上学的做法了。

他表示,其实,以前的联盟校,本部和分校招生分数都高,一般一志愿就录满了,第二志愿是无效的,所以这样的捆绑也应该取消。

建议

钱汉平表示,作为招生部门的工作人员,建议考生应该要填报自己实力能达到,自己也乐意接受的学校,不建议“冲一冲”,填报与自己情况不匹配的学校。填报志愿,考生要注意三个方面,一是看自己的兴趣、爱好、特长,做好未来的规划;二是要了解你所想就读的学校的情况;三是相对准确地判断自己的实力。

变化二:

择校生降至15%,少招近千人

2013年,南京对高中择校生进行严控,择校比例从学校招生计划的20%,降至15%。钱汉平说,2012年,南京普通高中计划招生2.1万多人,如果20%的扩招招满,差不多是4000多人。而事实上,择校生发生的可能性大多

集中在热点学校,择校的人数远少于这么多,2012年总共约有3000人作为扩招生入学。2013年择校生控制到15%,算下来,预计又少了近千个择校计划。

这也是今年中考政策中备受家长和学生关注的一个变化。

分析

钱汉平表示,这样做,有利于考生对自己合理定位,也可以促使优势不太明显的普通高中招到更多生源。

变化三:

增“3+4”班,中职生直接上本科

今年,南京中招新增了“中职与普通本科‘3+4’分段培养专业班”,“3+4”专业班在第一批次填报。而往年,职校的填报批次在第二或第三批次。

此前有消息称,今年将有4所职业学校首先试点“3+4”,对接高校为晓庄学院和金陵科技学院。这也意味着,中考进入职业学校的学生今后也有机会升入本科,而且不需要参加高考。据了

解,中职与普通本科“3+4”项目是江苏省教育厅组织开展的现代职业教育体系试点项目,主要尝试国家示范性职业学校与市属本科院校之间的对接。参与“3+4”项目的学生,前3年在职业学校学习,之后通过“转段考试”,升入市属本科院校相关专业。整个7年的培养计划,由中职与本科院校共同制定,前3年已经渗透本科的学习内容。

解读

钱汉平表示,普通中职学校3+4专业班录取,放在第一批,是因为从培养的目标来看,三年后升入普通本科,与以前第一批次招生的普通高中,目标一致。届时,将划定批次控制线,能不能在控制线上用好用足计划,取决于考生志愿的填报。目前,这个项目在等待省教育厅确认。他表示,这对踩在一批次控制线上的学生来说是个不错的选择。

变化四:

新增6所区属指标生学校

南京今年新增6所指标生学校,都是区属高中。新增的南京市第九中学、南航附属高级中学、南京市宁海中学、南京市第十二中学、南京市燕子矶中学、南京雨花台中学均为四星级高中。南京市教育局中教处处长周鹏介绍,这些学校指标生计划是总招生计划的一半,其中一半指标生计划是面向本区,另一半是面向原江南八区内的其他七区。

今年,南师附中、金陵中学、

一中和中华中学四所市直属学校的指标生招生范围不变,而新增的6所高中,加上13中和29中,这8所区属高中都是一半面向本区招生,一半面向原江南八区内的其他七区。

据初步测算,新增6所指标生学校将增加1200名指标生计划。据悉,2013年起,凡是小升初违规录取的学生不能取得学籍,并不得享受普通高中招生指标生政策。

指标生

所谓指标生,是指将热点高中招生计划的50%(指城区)直接分配到城区的各个初中学校,各初中符合条件的每个应届毕业生,都可以在中考志愿表“提前批次”一栏里,填报一所热点高中的指标生志愿。录取时,招生部门根据考生自己所在的初中内的中考成绩和指标生填报情况,按成绩从高到低录取,被录取的考生进入热点高中就读。

分析

周鹏表示,指标生政策对一些热点初中的学生来说,很多没有在分数上体现出优惠,由于竞争激烈,尖子生扎堆,往往这些学生通过指标生录取的分数都是高于热门高中的实际统招录取分数线的。但是,一些非热点初中相对优秀的学生,却可以通过这样的“绿色通道”进入热点高中就读,引导小升初的学生就近入学,促进每一所初中优质均衡发展,进而抑制初中的择校热。

日程确定

5月,特长生考试《中考指南》也将出炉

钱汉平介绍,今年中招日程已经确定,考生要注意与自己相关的日期

5月3日-5日:科体艺特长生网上进行加试报名。

(提醒:有加试愿望的考生不要错过网上报名,并及时与招生学校保持联系)

5月18日:所有学校进行加试,没有加试或加试不合格的,都不能以特长生身份录取。

5月20日:全面介绍中考学校、计划、招生细则,各类政策答问的《中考指南》出版。

(提醒:5月份将公布加试合格名单,对政策照顾对象材料进行审核)

6月10日-16日:网上公示符合政策性加分的考生名单。

6月16日-18日:初三中考

6月19日上午:初二中考

6月20日:国展中心举行招生咨询会。

6月20日、21日:网上填报志愿。

6月22日:考生和监护人到校确认志愿。

7月1日下午4点:网络或电话查询中考成绩。

7月2日:各批次招生控制线公布,同时考生可查分。

7月2日、3日:网上公示指标生预录取名单。

7月4日-7月18日:开始集中录取。

8月1日至2日:普通高中和高等职业学校补录。

9月9日至13日:中等职业学校补录。

闹心学区房

听说重划学区 高价买房的家长急了

南京建邺区教育主管部门:学区划分没有最终定论

最近几天,家住南京河西银城西堤国际、中海塞纳丽舍、万科光明城市和万达华府的业主,为了一件事很闹心,有业主听说建邺区教育局将重新划分学区,把原先并不属于新城小学学区的其他小区,也划进学区内。这样一来,业主们为了学区花高价购买的学区房也就失去了意义,不仅如此,不少低年级的孩子上学也将变得更远。

反对方:

孩子上学远了,太不安全

重新划分学区的消息一传出,这几个小区的业主便开始担心起来,银城西堤国际业主金女士介绍,如果说成真,那么新城小学将要和另一所小学合并,也就是“一校二址”,关键是,其中低年级的同学要移到新学校上课,对于这一点,所有家长都是反对的,她说:“我们花高价买下的学区房,就是为了学校在家门口,孩子上学方便,现在反而要跑到几公里外的另一所学校上课,家长怎么可能同意呢?”

记者发现,所有现处于学区内的家长和金女士的观点一致,大家认为,重新划分学区后,虽然孩子仍然有学上,但是跑得太远,对低年级的孩子来说,安全有很大隐患,此外,教学质量也是家长们普遍关心的问题,“虽说是一个学校,但毕竟是新办的,教学质量有没有保证、教学条件是不是过硬,我们都不敢肯定。”另一位家长说。

赞成方:

教育资源要平均

有反对的,也有赞成的。在银城等几个小区业主急得团团转时,将要获得学区的其他小区业主正在暗自高兴,家住嘉业阳光城的刘女士说:“我们当初买房,开发商承诺有学区,我也实地看过,学校就在街对面,这才买了房,可是这么多年过去了,我的孩子一直属于代招,现在能光明正大地上学。”而对于其他小区业主反对一事,刘女士觉得,这些业主有些自私了,她说:“教育资源不应该由几家霸占。”

刘女士的看法,得到了不少同小区业主的赞成,他们认为,反对的业主更多的考虑的是房价的问题,仁恒G53小区业主马先生说:“他们根本就是想通过独霸学区,使得房子大幅增值,现在学区房被炒得那么热,一旦学区调整,那些房子的房价肯定要降。”

针锋相对的两种观点,引起了网络论坛上的口水大战,昨天下午,现代快报记者粗略统计了一下,仅仅在几个小区的业主论坛上,讨论这个问题的帖子总数就超过了70个,回复更是数以千计,双方言辞激烈。目前,建邺区教育主管部门表示,学区划分没有最终定论,教育局一定会充分考虑多方意见,希望业主们冷静一些,不要偏听偏信。现代快报记者 陈志佳